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ATA DA 94a REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 1 

(CPA), constituída pela Portaria GR nº 7591, de 27 de maio de 2025. 2 

Aos quatro dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, iniciou-se a 94ª 3 

Reunião Ordinária da Comissão Própria de Avaliação (CPA) por videoconferência, sob a 4 

coordenação de Maria Sílvia de Assis Moura. Estiveram presentes Daniel Mendes Borges, Srª 5 

Elisabeth Márcia Martucci, Gustavo Alves Lopes, Helka Fabbri Broggian Ozelo, Srª Laylah Regina 6 

Reader, Monalisa Muniz Nascimento, Monica Cristina Risso de Brito, Natália Germano Fonseca 7 

Félix, Sirlene de Fátima Marzagao Lima. Pauta: 1.1 Comunicação da Coordenadora: 1.1.1 A 8 

coordenadora, Maria Sílvia de Assis Moura, informou que a CPA-UFSCar passou a contar com o 9 

apoio administrativo da servidora Técnica Administrativa Suzana de Azevedo Gobetti, lotada no 10 

Departamento de Estatística cujo trabalho da secretaria do departamento será acumulado com 11 

algumas atividades da CPA.  1.1.2. A coordenadora comunicou que o Curso de Bacharelado em 12 

Medicina obteve nota 2 em um dos itens do instrumento de avaliação e que por sua vez decidiu não 13 

entrar com a impugnação do resultado. Dessa forma, estamos aguardando a decisão do Instituto 14 

Nacional de Estudos e Pesquisas (INEP) se haverá ou não protocolo de compromisso. Estamos 15 

aguardando também a resposta do pedido de impugnação dos cursos de Bacharelado em Linguística 16 

e Bacharelado em Administração, campus Lagoa do Sino. 1.1.3. A coordenadora informou que 17 

apresentou uma atividade de extensão do Departamento de Estatística para a construção de um 18 

sistema de análise de dados que realize de forma ágil e precisa os relatórios por cursos e campus dos 19 

questionários de autoavaliação institucional por discentes e docentes. Comunicações dos Membros: 20 

Não houve. 2.1. Discussão sobre o questionário de avaliação pelos discentes. A coordenadora 21 

compartilhou o questionário de avaliação pelos discentes, cujo documento foi disponibilizado aos 22 

membros da CPA com poderes de edição do texto, relatando que foram incluídas as questões enviadas 23 

pelos membros. Todavia, a coordenadora pontuou que há questões referentes à infraestrutura; tema 24 

que, por sua vez, fora avaliado em 2023 e que talvez devesse ser retirado desta avaliação a ser 25 

realizada. Relatou também que foi incluída uma primeira versão de questões que indagam sobre atos 26 

de racismo, assédio moral e assédio sexual. Após relato, houve uma ampla discussão acerca dos 27 

temas referentes ao racismo e aos assédios moral e sexual respectivamente; considerando que o 28 

questionário também é respondido por discentes, não sendo então possível indicar o(a) responsável 29 

por tais atos; e considerando ainda o que seria feito com a informação da existência de tais atos. 30 

Dessa maneira, ficou então acordado que tais questões comporão o questionário e que, caso apareçam 31 

relatos desta natureza nas respostas recebidas, cada curso deverá buscar dentro da universidade ações 32 

para mitigar tais atos. Voltou-se assim à forma de trabalho para a revisão do questionário. Com o 33 

intuito de simplificar e evitar duplicidade de questões, a Srª Elisabeth Márcia Martucci se voluntariou 34 

a fazer uma revisão do questionário com uma proposta de redução do mesmo, na sequencia a Profª 35 

Helka Fabbri Broggian Ozelo poderia fazer uma revisão e, por fim, a Profª Monalisa Muniz 36 

Nascimento adequaria as questões a fim de que as respostas sejam mais coerentes ao que se busca 37 

avaliar. A sugestão supracitada foi aceita pelos membros da Comissão, ficando assim decidido. Por 38 

último, a Profª Maria Sílvia de Assis Moura compatibiliza o questionário de docentes de acordo com 39 

os novos ajustes propostos no questionário de discentes. Quanto ao ponto de pauta “Calendário de 40 

aplicação”, deliberou-se/acordou-se que os questionários devem ser finalizados na reunião de 41 

outubro e então será feita a proposta de se fazer a aplicação teste dos mesmos no curso de Bacharelado 42 

em Biblioteconomia e Ciência de Informação; que por sua vez está sob protocolo de reavaliação e 43 

deverá receber visita no início de 2026. Para os demais cursos da Universidade os questionários serão 44 

aplicados no período de rematrícula e de inscrição em atividades curriculares, em fevereiro ou março 45 
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de 2026. Sem mais assuntos, às quinze horas e treze minutos a coordenadora agradeceu a presença 46 

de todos e todas e encerrou a reunião. Para constar, eu, Maria Sílvia de Assis Moura, lavrei a presente 47 

ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e demais membros presentes. 48 

Membros da CPA: 49 
Maria Sílvia de Assis Moura (por videoconferência) 50 
Helka Fabbri Broggian Ozelo (por videoconferência) 51 
Monalisa Muniz Nascimento (por videoconferência) 52 
Virgínia Custódia da Silva (por videoconferência) 53 
Natalia Germano Fonseca Felix (por videoconferência) 54 
Sirlene de Fátima Marzagão Lima (por videoconferência) 55 
Gustavo Alves Lopes (por videoconferência) 56 
 57 


